

歪演中秋词（单口相声）

俺叫苏轼，姓苏名轼字东坡，又名苏东坡。俺的学问呢，老大老大的啦，俺的文章呢，写得老好老好的啦。前些日子哈佛文理学院请俺去做什么首席终身教授，没去。懒得理这些俗事儿。
这些天哥儿们混得有点惨。倒霉催的。皇上宠信王安石，可着劲地瞎折腾。俺也就提了个不同意，就说俺不守政治规矩，发配三千里。这还算是运气的。要是李商隐这小子摊到这事，就冲他那些情哥儿，情妹儿的肉麻，不整他个贪污腐化，判个十年八年的恐怕都不能算完。
有点烦有点烦。咋的了？昨晚上打麻将又输了。钱不钱小事，面子上实在有点挂不住了。再者了，今儿又赶上中秋节，还真想俺的老弟了。俺这老弟啊，学问也是老大老大的啦，那文章写得也是老好老好的啦。前些日子哈佛，噢，不对，哈佛文理学院没请他。不过要是请了，俺琢磨着他也就去了。毕竟跟俺比，他还差了点档次。
正跟这儿闷坐着呢。一抬头，啊呀，咋这么好的月亮呢？那个圆，那个亮啊。真是他奶奶的又圆又亮啊。灵感啊，灵感来了。“阿福，赶紧倒酒，赶紧的。”酒来了，整整衣冠，双手捧着杯子，大叫一声，“老天爷啊，好圆好圆，好亮好亮的大月亮啊，啥时辰蹦出来了呢？”接下来怎么弄？跟老天爷唠唠嗑吧。“俺们这疙瘩现在是公元2017年，新皇上刚开完十九大，说是要不忘初心弄革命。把俺们这疙瘩整成你们那疙瘩。球那边，美国人不知道哪根筋搭错了，选了个疯子做总统，成天嚷嚷着要和金三胖对扔原子弹。还有一帮神经，说你们那疙瘩有个什么真主，让他们逮谁杀谁，杀多了还赏花姑娘。这不还真有架着机关枪从楼上往人堆里突突的。你们那疙瘩呢？哪一年哪一月啊？都是黄金造的房子白玉砌的楼吧？比俺们这疙瘩肯定是强太多了。扯远了，扯远了。”
创意啊，创意啊。有了，要不蹦到天上跳个舞。妙啊，就这小蛮腰，这体态，这身段，再配上轻纱长袖，往上一蹦。这么好的月亮照下来，一下子闪亮登场，那不得万民景仰，迷死一片啊。西施王嫱，闭月羞花，全得给比下去。明年的诺贝尔舞蹈奖，那是没得跑。风神啊，风神，快来。拽俺上去，拽俺上去。啊呀，俺的老娘哎，咋怎么冷啊，冻得直哆嗦。放俺下来，放俺下来，捂上两件花棉袄。冻死俺了。还去不去跳了？跳个屁啊，跟个包子似的团着，谁看啊。不去了，不去了。天上好是好，就是又高又冷，受不住，俺还是老老实实在地上呆着吧。
赶紧进屋，赶紧进屋，冻死俺了。郁闷啊，太郁闷了。难得的好创意，就这么搞砸了？明年的诺贝尔舞蹈奖，就这么着黄了？真是一不顺万不顺。啊呦，怎么这么热呀。忘了脱花棉袄了。快脱快脱。“阿福，赶紧的，开门，开窗户，落落汗。”给俺郁闷得，睡不着。睡不着啊睡不着，吃了安眠药，还是睡不着。看看窗外，那月亮，又圆又亮，看着俺的倒霉相，乐乎着呢。乐你个大头鬼啊，俺越不开心，你就越乐乎。你这是跟俺作对啊，你这是跟俺有仇啊。反正睡不着，就琢磨着怎么对付这鬼月亮了。要不去美国和那个疯子总统说说，造个星际导弹，装上个什么核头把这混账月亮给办了。怎么去见这疯子啊？有了，明天给哈佛写个伊妹儿，去那儿做首席终生教授。好像这个东东有些面子，能见上总统，嘿嘿，月亮啊月亮，跟俺作对，小样。
猛地一激灵，醒了，咳，你说俺跟这月亮叫什么劲啊，还真指着你笑它就圆你哭它就扁啊。说起来这世上的事，都跟这月亮一个样。有圆的时候，就有不圆的时候，有亮的时候，就有不亮的时候。往远了说，关羽关云长厉害不，武圣人啊，又是斩华雄，又是斩六将，临了了还不是脑袋让人砍了当球踢。往近了说，毛泽东算是顶神吧，还不是老婆被人摁在牢里关到死，外孙女儿给人做小三。这人，这事，有顺溜，就有不顺溜，又甜就有苦，有笑就有哭。今晚睡一床，打明儿起兴许见不上。归到底，好成绩不如好运气，好运气不如好身体。能大家伙儿平平安安的，天天看到这死月亮，一个在美国，一个在中国，又怎样。知足吧。有什么好郁闷的。不就一个诺贝尔舞蹈奖吗。洗洗睡吧。
不能睡不能睡，得写下来。给大伙儿念念？（字幕，全体朗诵）
明月几时有，
把酒问青天，
不知天上宫阙，
今夕是何年，
我欲乘风归去，
又恐琼楼玉宇，
高处不胜寒，
起舞弄清影，
何似在人间。

转朱阁，
低倚户，
照无眠，
不应有恨，
何事常向别时圆，
人有悲欢离合，
月有阴晴圆缺，
此事古难全，
但愿人长久，
千里共婵娟。
不错不错，俺这辈子写得恐怕是最好的东东。这回说不准哈佛文理学院真来请了。嘿嘿。

